

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年6月

17

星期五

壬寅年五月十九

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8047期

今日4版

教育部办公厅、财政部办公厅印发《通知》

## 今年全国计划招聘特岗教师67000名

新华社北京6月16日电(记者 徐壮)记者16日从教育部获悉,教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发《关于做好2022年农村义务教育阶段学校教师特岗计划实施工作的通知》。根据通知,今年全国招聘特岗教师67000名。

2022年,中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施,重点向原集中连片特殊困难地区、国家乡村振兴重点帮扶县、少数民族地区等地区倾斜;重点为乡村学校补充特岗教

师,持续优化教师队伍结构,进一步加强思想政治、体育、外语、科学、劳动、心理健康、信息技术、特殊教育等紧缺薄弱学科教师的补充。

通知强调,各地要切实落实好特岗教师待遇保障,确保特岗教师工资按时足额发放,按规定参加社会保险,保证三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师及时入编并落实工作岗位。要认真开展特岗教师培训工作,加强岗前培训。

# 陕西省“喜迎二十大·奋进新征程”主题劳动竞赛启动

### 郭大为出席并宣布竞赛启动



6月16日,陕西省“喜迎二十大·奋进新征程”主题劳动竞赛,在引汉济渭一期工程黄金峡水利枢纽建设现场启动。郭大为出席并宣布竞赛启动。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞光)6月16日上午,由省劳动竞赛委员会主办,省总工会承办,汉中市总工会、省农林水利气象工会和陕西省引汉济渭工程建设有限公司协办的陕西省“喜迎二十大·奋进新征程”主题劳动竞赛,在引汉济渭一期工程黄金峡水利枢纽建设现场启动。省人大常委会副主任,省总工会主席郭大为出席并宣布竞赛启动。活动期间,郭大为与汉中市委书记钟洪江就高质量发展和工会工作进行交谈。

省国资委党委副书记、一级巡视员,省总工会副主席郁伟主持启动仪式,汉中市人大常委会主任杨记明等出席。省总工会党组成员、副主席张剑代表省总工会向建设单位发放慰问金,省总工会党组成员、经审委主任刘伟介绍全省2022年劳动和技能竞赛方案,引汉济渭公司党委副书记、总经理董鹏致欢迎辞,陕西建工控股集团党委书记、工会主席刘小强代表参赛单位作表态发言,全国劳模、引汉济渭公司职工李元来宣读倡议书。省劳动竞赛委员会成员单位相关领导向引汉济渭二期工程黄金峡水利枢纽、西安咸阳机场三期扩建工程10家省劳动竞赛示范项目授牌。

郭大为指出,高质量项目支撑高质量发展,经济建设要以“项目为王”。“引汉济渭”作为陕西的南水北调工程项目,惠及2300多万人的生活及工业用水,是解决关中、陕北缺水的战略性水资源配置举措,关乎经济、惠及民生、深得民心。要全力服务高质量项目建设,大力开展劳动和技能竞赛,牢固树立

共享共建的理念,为项目建设注入强大动力,推动建成精品工程。要以创新创造成就项目,以项目建设成就发展,以发展进步成就高品质生活,满足人、提升人、发展人。要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,注重发掘项目建设中涌现出的职工先进典型,开展多视角、多渠道、全方位的宣传报道,在全社会大力营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的浓厚氛围。

2022年全省劳动竞赛的主题是“喜迎二十大·奋进新征程”。竞赛将聚焦高质量发展,充分发挥工人阶级主力军作用,围绕工程创优、质量优化、安全生产、技能提升、技术创新、班组建设等六个方面,广泛深入开展劳动竞赛,切实做到以赛促训、以赛促学、以赛促用、以赛促干,建成一批高质量项目,打造一支高素质劳动大军,助力构建现代产业体系,奋力谱写陕西高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

启动仪式现场开展了送清凉慰问活动,向建设者代表发放了慰问品。参加活动的人员先后到三河口大坝参观大坝、秦岭输水隧洞TBM4号洞实地察看工程建设现状,走访了解引汉济渭公司鱼类增殖站生产情况等。

省水利厅、汉中市及各区(市)总工会有关负责同志,各省级产业工会、省总工会有关部门负责同志,2022年陕西省劳动和技能竞赛示范性重大项目负责人,引汉济渭公司职工代表及设计、建设、监理单位职工代表等参加启动仪式。

## 《陕西省“十四五”创新驱动发展规划》提出

### 构建“一核三区多园”空间创新布局

本报讯(记者 赵院刚)6月16日,记者从省政府新闻办举行的发布会获悉,《陕西省“十四五”创新驱动发展规划》已印发,共六大部分25个专栏。“十四五”时期,我省将构建“一核三区多园”空间创新布局,实施八大创新发展工程,推进42项重点任务。

省发展改革委副主任刘迎军介绍,我省创新驱动发展规划主要目标为,到2025年,全省在创新驱动发展方面迈出更大步伐,建成“秦创原”创新驱动平台,协同高效的创新驱动发展体系更加完善,创新型省份建设走在全国前列,形成辐射带动西部地区的创新先导区和全国科技创新增长极。

总体布局为构建“一核三区多园”空间创新布局,“一核”是建设西安丝路科创中心,“三区”是关中协同创新走廊、陕北能源革命创新区、陕南绿色循环示范区,“多园”是统筹规划多点支撑、特色鲜明、要素集聚的创新型园区。

“十四五”时期,我省将实施源头创新提升、新兴产业发展、传统产业转型升级、数字陕西建设、创新企业培育、创新人才引育、体制机制创新、创新生态优化等八大创新发展工程,推进42项重点任务。

我省将围绕国家战略科技力量总体布局,整合优化科技资源配置,建设重大科技

创新平台,加强战略性、前瞻性基础科学研究,抢占未来发展制高点。到2025年,全省基础研究支出占研发支出比重达到8%,企业研发经费占全社会研发经费比重达到55%,规模以上工业企业新产品销售收入占比达到15%。

围绕创新链布局产业链,推进先进半导体、集成电路、新型显示、增材制造、航空、航天、新材料、生物技术等八大产业创新发展,打造一批具有核心竞争力的千亿级产业集群。到2025年,规模以上工业战略性新兴产业总产值占工业总产值比重达到25.5%。

围绕产业链部署创新链,在能源化工、装备制造、商贸物流、文化旅游、建筑业等重点领域实施传统产业转型升级工程,五年实施传统产业转型升级改造项目4000个以上。

《规划》还提出,我省将完善科技成果转化机制,统筹科技资源改革,促进知识产权运用;提升公共服务,开放合作水平,加大投融资和财政税收支持力度,营造良好生态环境。到2025年,全省数字经济核心产业增加值占地区生产总值比重达到10%,高新技术企业达到1.2万家,每万家企业法人中高新技术企业数量达到135家,研发人员占就业人员比重达到0.7%。

## 延安举行新就业形态劳动者集中入会仪式

### 全省首家数字街区工会组织和社会组织工会成立

本报讯(记者 李旭东)6月16日,延安市新就业形态劳动者集中入会仪式在宝塔区举行。省总工会党组成员、副主席赵霞出席活动并为新成立的工会组织授牌。延安市人大常委会副主任、市总工会主席黑树林宣布仪式启动,并宣布2022年延安市总工会夏送清凉活动启动。

活动现场,宝塔双创街区工会联合会和宝塔区社会组织服务中心工会联合会正式挂牌成立,这是陕西成立的首家数字街区工会组织和社会组织工会。还成立了延安惠正文化传媒有限公司工会委员会。

仪式现场,100余名职工加入工会组织,与会领导为他们送上绿茶、苦荞茶、红枣等防暑降温慰问品,还重点慰问了蓝天救援队、延安市红十字救援队等社会组织成员,外卖送餐员等新就业形态劳动者。

# 大棚里的守望者

### ——记陕西省劳动模范、华垦大樱桃公司技术负责人李宴宾



宴宾来了 要把农场经济搞上去

2011年,李宴宾怀揣满腔热情来到华垦农场,负责招商接待工作。这个别人眼里的“美差”,却不是他想要的,于是,他自愿提出到生产一线工作。

2015年,对外承包生产的大棚樱桃亏损了10多万元,农场又在已经挂果的樱桃地里新建了15亩大棚,生产管理一度陷入困境。从事樱桃种植十余年的同事都不敢接手,仅跟师傅学了两年的李宴宾主动请缨,担负起了40亩大棚樱桃的管理重任。

那一年,无论大小节日,他都吃住在樱桃大棚里。在前期学习管理技术的基础上,他不断完善栽培技术,制定大棚樱桃种植管理生产技术方案,解决了樱桃坐果率低、成熟期裂果的问题。

“没想到接手的第二年就成了。”谈及今后的打算,李宴宾腼腆一笑,“大棚樱桃前景光明,可以再扩大规模,把农场经济搞上去。”

智慧系统 果农不再靠天吃饭

“露天种植樱桃,遇到晚霜、冰雹等极端天气,产量和收益会大幅下降。大棚樱桃能在一定程度上抵御天气变化,且产量稳定,上市早,价格也高。”李宴宾说。

几年来,李宴宾完成了60余座樱桃大棚的建设,配套智能化温控系统400余套,其中155亩配套安装了智慧农业监测服务系统,建立了一座独立气象站,已形成规模化、机械化、智能化的生产模式。

控温设备从无到有,从半自动化发展到智能化数字化,每年每亩节省人工成本1500元,温度调控更准确高效,棚内温度、湿度、PH值、光照强度在办公室就能实时监测。

“大棚种植需要天时、地利、人和。”李宴宾说。在每个完整的生产周期和关键节点,他都会进行对比试验,总结栽培技术方案。创新应用的破休眠技术,让大樱桃萌芽

期至成熟期比常规生产减少了15天,做到了早成熟、早上市。

解决就业 要打造更响亮的品牌

8年前,25亩樱桃园需要10个技术人员来照看,如今,25亩地仅需7人就能轻松掌控。

“借力技术和设备升级,人工成本降了,效益增了,做大做强樱桃,我们信心更足了!”李宴宾说。

得益于国家政策和企业的支持,经过8年的发展,“有樱有缘”大樱桃品牌被推举为“中国樱桃产业榜样100品牌”,大樱桃种植已成为农场的支柱产业之一,每年还能为周边农村提供就业岗位120多个,帮助村民解决就业难题。

提及荣誉,李宴宾很谦虚低调,“我是一个农村娃,学的是农业,更应将理论应用于实践中。”他说,以后要把大樱桃打造成更响亮的品牌。 本报记者 鲜康

近年来,我国应对气候变化各项工作取得积极进展

2021年 全国  
单位GDP二氧化碳排放

同比下降 3.8%

比2005年下降50.3%

资料来源:生态环境部

标题新闻

■《军队党内表彰规定》印发 自2022年7月1日起施行  
■和若铁路开通运营 中国建成世界首条环沙漠铁路线  
■中国新一代载人火箭三级发动机整机首次长程试验成功  
■财政部下达6.73亿元支持粮食等农作物重大病虫害防控

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:白艳红